AMTLICHE MITTEILUNGEN

Nr. 04/2022 vom 31.08.2022

Nordostdeutscher Fußballverband e. V.

Gegründet 1990 Mitglied im Deutschen Fußball-Bund

Impressum:

Nordostdeutscher Fußballverband e. V. Fritz-Lesch-Straße 38 13053 Berlin

Tel.: 030 920 45 39 20 Fax: 030 920 45 39 22

E-Mail: sekretariat@nofv-online.de
Internet: www.nofv-online.de

Bankverbindung: Commerzbank AG

IBAN: DE49120800004367527000

BIC: DRESDEFF120

Verantwortlich für den Inhalt: Geschäftsführer Holger Fuchs

Fotos: NOFV

Redaktionsschluss nächste AM: 28.10.2022

Sprechzeiten: Montag - Freitag 09:00 - 15:00 Uhr



Inhalt

| Ehrungen | 4 |
|--|------|
| Jubiläen | 4 |
| Geburtstage | 4 |
| Präsidium | 5 |
| Geschäftsstelle | 6 |
| Schatzmeister | 8 |
| Spielausschuss | 9 |
| Ausschuss für Frauen- und Mädchenfußball | . 11 |
| Jugendausschuss | . 13 |
| Ausschuss für Fußballentwicklung | . 13 |
| Schiedsrichterausschuss | . 14 |

TERMINE

September 2022

| 01./02.09. Gst. | Kassenprüfung |
|--------------------------|--|
| 03.09. Berlin | Ü 40-Regionalmeisterschaften |
| 04.09. Berlin | Ü 60-Regionalmeisterschaften |
| 15.09. Viko | Tagung Ausschuss für Frauen- und Mädchenfußball |
| 21.09. Grimma | Tagung Schiedsrichterausschuss |
| 21.09. Grimma | SR-Nachtests |
| 30.09./01.10. Beelitz | Tagung Spielausschuss |

Oktober 2022

| 14.10. Rangsdorf | Präsidium | | |
|---------------------|------------------------|--|--|
| 14.10. Rangsdorf | Tagung Präsidium | | |
| 28.10. | Tagung Jugendausschuss | | |



MVP











Der Nordostdeutsche Fußballverband trauert um

Uwe Seeler

der am 21. Juli 2022 im Alter von 85 Jahren verstorben ist.

Uwe Seeler galt zu seiner aktiven Zeit als einer der besten Mittelstürmer der Welt und wurde 1963/1964 der erste Torschützenkönig der Bundesliga. Als Kapitän der Deutschen Fußball-Nationalmannschaft wurde er 1966 Vize-Weltmeister und 1970 WM-Dritter. Seine gesamte Karriere verbrachte der bodenständige Hamburger bei seinem Heimatverein, dem Hamburger SV und führte den Verein nach dem Ende seiner aktiven Karriere im Jahr 1970 von 1995 bis 1998 als Präsident. Uwe Seeler engagierte sich für soziale Projekte und unterhielt Patenschaften. Neben zahlreichen Auszeichnungen wurde er für seine sportlichen Leistungen und menschlichen Qualitäten 1970 als erster Sportler mit dem Großen Bundesverdienstkreuz geehrt.

In diesen schweren Stunden gilt unser ganzes Mitgefühl der Familie und den Angehörigen. Wir werden unser Idol und Vorbild Uwe Seeler nicht vergessen und ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

Hermann Winkler Holger Fuchs
Präsident Geschäftsführer

Der Nordostdeutsche Fußballverband trauert um

Werner Heine

der am 18. Juni 2022 im Alter von 86 Jahren verstorben ist.

Der gebürtige Roßberger, auch als Stopper bekannt, lief 263-mal für den SC Dynamo Berlin (später BFC Dynamo) auf und erzielte beachtliche 30 Tore als Verteidiger.1959 holte er mit dem Verein den Pokal. Auch beim 1. FC Union Berlin bleibt Werner Heine unvergessen. Nach seinen 17 Einsätzen wurde er Trainer im Juniorenbereich der Eisernen und übernahm nach dem Abstieg 1969 die Rolle des Assistenztrainers der ersten Mannschaft. Für seine Verdienste erhielt er die Bronzene und Silberne Ehrennadel von Union Berlin.

Von 1958 bis 1963 absolvierte der schnelle Verteidiger 29 Spiele für die DDR-Nationalmannschaft, die er auch als Kapitän anführte.

In diesen schweren Stunden gilt unser ganzes Mitgefühl der Familie und den Angehörigen. Wir werden Werner Heine nicht vergessen und ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

Hermann Winkler Holger Fuchs
Präsident Geschäftsführer













Der Nordostdeutsche Fußballverband trauert um

Jürgen Heinsch

der am 14. Juli 2022 im Alter von 82 Jahren verstorben ist.

Jürgen Heinsch absolvierte 176 DDR-Oberliga-Spiele für Empor und später den F.C. Hansa Rostock. Der gebürtige Lübecker war Teil der DDR-Nationalmannschaft, die 1964 bei den Olympischen Spielen in Tokio Bronze holte. 1967 gelang ihm mit dem kurz zuvor aus dem SC Empor ausgegliederten Fußballclub Hansa Rostock zum zweiten Mal in seiner Karriere das Finale um den FDGB-Pokal. Nach seiner aktiven Karriere engagierte sich der vereinstreue Torwart bei Hansa Rostock für 22 Jahre als Trainer, davon sechs Jahre als Cheftrainer, aber auch als Co-Trainer und Scout. Für seine Verdienste um den Fußballsport wurde er mit der Goldenen Ehrennadel des Landesfußballverbandes Mecklenburg-Vorpommern ausgezeichnet.

In diesen schweren Stunden gilt unser ganzes Mitgefühl der Familie und den Angehörigen. Wir werden Jürgen Heinsch nicht vergessen und ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

Hermann Winkler Holger Fuchs
Präsident Geschäftsführer

Der Nordostdeutsche Fußballverband trauert um

Karl-Heinz Gläser

der am 24. August 2022 im Alter von 73 Jahren verstorben ist.

Karl-Heinz Gläser leitete als Schiedsrichter 60 DDR-Oberliga-Spiele und 29 Bundesligapartien. Höhepunkt war die Leitung des vorletzten FDGB-Pokalfinales 1990 im Friedrich-Ludwig-Jahnsportpark in Berlin.

Nach altersbedingter Beendigung seiner aktiven Schiedsrichterkarriere arbeitete Karl-Heinz Gläser kurzzeitig als Trainer. Der gebürtige Thüringer gehörte dem Schiedsrichterausschuss des Thüringer Fußball-Verbandes an und war jahrzehntelang erfolgreich als Sportfunktionär für den NOFV und DFB tätig. Er hat maßgeblich an der Entwicklung und Förderung junger Schiedsrichterinnen und Schiedsrichter mitgewirkt. Für den Regionalverband und den Deutschen Fußball-Bund fungierte er lange Jahre als Schiedsrichterbeobachter u. a. in der Bundesliga und 2. Bundesliga.

In diesen schweren Stunden gilt unser ganzes Mitgefühl der Familie und den Angehörigen. Wir werden Karl-Heinz Gläser nicht vergessen und ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

Hermann Winkler Holger Fuchs
Präsident Geschäftsführer













Ehrungen

Das Präsidium des DFB verlieh die

DFB-Verdienstnadel

an

Karl Bruhs

LFV Mecklenburg-Vorpommern

Willi Drews

LFV Mecklenburg-Vorpommern

Dieter Süßbier

FLV Brandenburg

Jubiläen

Seinen 65. Geburtstag begeht am 14.09.

Seinen 75. Geburtstag begeht am 19.09.

Bernd Schultz

Vizepräsident

Hartmut Gaudeck

Mitglied im Ausschuss für Fußballentwicklung

Seinen 65. Geburtstag begeht am 02.10.

Seinen 60. Geburtstag begeht am 12.10.

Lutz Michael Fröhlich

SR-Beobachter

Jens Stein

Mitglied im Jugendausschuss

Seinen 50. Geburtstag begeht am 21.10.

Seinen 60. Geburtstag begeht am 30.10.

Uwe Breckow

Beisitzer der Rechtsorgane

Bernd Reck

Beisitzer der Rechtsorgane

Geburtstage

September

| Stefan Prager | 01.09.1987 | Benjamin Strebinger | 17.09.2000 |
|--------------------|------------|-------------------------|------------|
| Lukas Müller | 02.09.1997 | Stephan Oberholz | 18.09.1964 |
| Andreas Fürschke | 04.09.1965 | David Dahlhaus | 19.09.1996 |
| Sebastian Görmer | 06.09.1984 | Gerhard Breiter | 20.09.1950 |
| Marvin Tennes | 06.09.2001 | Fabio Stemmler | 20.09.2001 |
| Philipp Gentsch | 07.09.1992 | Felipe-Jordi Rahn Bueno | 21.09.1997 |
| Hannes Stein | 07.09.1998 | Stefan Weber | 21.09.1963 |
| Till Greve | 08.09.1998 | Ulrike Balzer | 22.09.1983 |
| Stefan Lupp | 09.09.1978 | Oliver Lossius | 22.09.1990 |
| René Rohde | 10.09.1980 | Lutz Mende | 22.09.1958 |
| Joachim Zeng | 10.09.1955 | Klaus Reichenbach | 22.09.1945 |
| Marcel Riemer | 11.09.1985 | Olaf Blumenstein | 24.09.1961 |
| Philipp Jacob | 14.09.1990 | Claudia Reich | 24.09.1981 |
| Rasmus Jessen | 16.09.1988 | Michael Wilske | 24.09.1975 |
| Frank Pohl | 16.09.1965 | Stefan Schumacher | 27.09.1985 |
| Kevin Meißner | 17.09.1999 | Dr. Patrick M. Pintaske | 30.09.1982 |
| Chris Rauschenberg | 17.09.1992 | | |
| | | | |

- 4 -















Oktober

| Paul Drößler | 02.10.2002 | Anne Büttner | 18.10.1986 |
|---------------------|------------|----------------------|------------|
| Angela Jahnke | 03.10.1983 | Kevin Langner | 19.10.1980 |
| Henry Müller | 04.10.1988 | Robert Wessel | 19.10.1985 |
| Benjamin Seidl | 05.10.1988 | Dr. Kostja von Keitz | 22.10.1974 |
| Paul Hegenbarth | 08.10.1993 | Sebastian Günther | 23.10.2000 |
| Michael Näther | 08.10.1999 | Max Kluge | 24.10.2002 |
| Christian Gundler | 09.10.1986 | Johannes Schipke | 24.10.1991 |
| Phillipp Tautenhahn | 09.10.1996 | Torsten Jauch | 27.10.1971 |
| Jan Scheller | 10.10.1989 | Paul Bräuer | 28.10.2000 |
| Jan Seidel | 10.10.1984 | Tino Hanke | 29.10.1999 |
| Siegfried Kirschen | 13.10.1943 | Albert Lehmann | 30.10.2000 |
| Jacqueline Lünser | 13.10.1984 | Markus Scheibel | 30.10.1964 |
| Sandra Stolz | 14.10.1982 | Reinhard Meusel | 31.10.1983 |
| Jonas Marx | 17.10.2003 | Fatih Sava | 31.10.1992 |
| Torsten Abicht | 18.10.1979 | Philipp Schubert | 31.10.1987 |
| | | | |

Der Nordostdeutsche Fußballverband gratuliert sehr herzlich und wünscht für die Zukunft beste Gesundheit und alles Gute.

Präsidium

10. Verbandstag des NOFV 2022

Durch das Präsidium des NOFV wurde am 3. Dezember 2021 (Veröffentlichung in den AM 06/2021) der 10. Verbandstag des Nordostdeutsche Fußballverband einberufen.

Datum: Samstag, 19. November 2022, 11:00 Uhr

Ort: Kongresshotel Potsdam

Am Luftschiffhafen 1, 14471 Potsdam

Tagesordnung:

- 1. Eröffnung des Verbandstages, Begrüßung der Teilnehmer und Gäste sowie Bestätigung der Tagesordnung
- 2. Gedenken der Verstorbenen
- 3. Ehrungen
- 4. Grußansprachen
- 5. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit des Verbandstages, Wahl einer Wahlkommission und eines Wahlleiters
- 6. Genehmigung des Protokolls des 9. Verbandstages
- 7. Berichte des Präsidiums, des Schatzmeisters, der Ausschüsse und Rechtsorgane sowie der Geschäftsstelle, Aussprache zu den Berichten und ihre Genehmigung
- 8. Rechenschaftslegung des Schatzmeisters zur Erfüllung der Haushaltspläne der Jahre 2018, 2019, 2020, 2021, Haushaltsplan 2022, Entwurf Haushaltsplan 2023
- 9. Bericht der Kassenprüfer, Aussprache und Genehmigung
- 10. Entlastung des Präsidiums
- 11. Anträge auf Satzungsänderungen (soweit sie Neuwahlen betreffen)
- 12. Wahlen, Bestätigungen
- 13. Ernennung von Ehrenmitgliedern













- 14. Anträge auf Satzungs- und Ordnungsänderungen
- 15. Anfragen, Mitteilungen, sonstige Anträge
- 16. Schlusswort und Beendigung des Verbandstages

Gemäß § 22 der Satzung des NOFV müssen Vorschläge für Wahlfunktionen bis spätestens 4 Wochen vor dem Verbandstag schriftlich in der Geschäftsstelle des NOFV vorliegen. Die Einreichungsfrist endet somit am **22. Oktober 2022.**

Gemäß § 21 der Satzung des NOFV müssen Sachanträge bis spätestens 6 Wochen vor dem Verbandstag schriftlich in der Geschäftsstelle des NOFV vorliegen. Die Einreichungsfrist endet somit am 8. Oktober 2022.

Geschäftsstelle

NOFV-Geschäftsstelle sucht zum 1. Januar 2023 einen Sachbearbeiter (m/w/d) für den Bereich Finanzen in Teilzeit

Der Nordostdeutsche Fußballverband e.V. (NOFV) sucht zum 1. Januar 2023 einen Sachbearbeiter (m/w/d) in Teilzeit (20 Wochenstunden) für den Bereich Finanzen. Die Stelle ist zunächst für zwei Jahre befristet.

Der NOFV, einer von fünf Regionalverbänden im DFB, bietet eine abwechslungsreiche Tätigkeit in einem sportbegeisterten und kollegialen Umfeld. Unser Büro befindet sich auf dem Gelände des Sportforums Hohenschönhausen in der Fritz-Lesch-Straße 38 in 13053 Berlin.

Zu den Aufgaben gehören:

- Sachbearbeitung des Zahlungsverkehrs und Mahnverfahrens
- Überweisungen
- Rechnungsstellung

Anforderungen:

- kaufmännische Ausbildung wünschenswert
- sicherer Umgang mit MS Office
- > eigenverantwortliche Arbeitsweise
- Kommunikationsfähigkeit und Serviceorientierung

Bei Interesse senden Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen bis 30. September, unter Angabe Ihrer Gehaltsvorstellungen, an den Nordostdeutschen Fußballverband, Fritz-Lesch-Straße 38, 13053 Berlin oder per Mail an sekretariat@nofv-online.de.













NOFV-Geschäftsstelle sucht zum 1. Juni 2023 einen Geschäftsführer (m/w/d)

Der Nordostdeutsche Fußballverband e.V. (NOFV) sucht zur Neubesetzung aufgrund des Eintritts in den Ruhestand zum 1. Juni 2023 einen Geschäftsführer (m/w/d) in Vollzeit (40 Wochenstunden). Eine Einarbeitungszeit ab März 2023 wäre wünschenswert.

Der NOFV, einer von fünf Regionalverbänden im DFB, bietet eine abwechslungsreiche Tätigkeit in einem sportbegeisterten und kollegialen Umfeld. Unser Büro befindet sich auf dem Gelände des Sportforums Hohenschönhausen in der Fritz-Lesch-Straße 38 in 13053 Berlin.

Die Tätigkeiten umfassen:

- > Fachliche und organisatorische Gesamtverantwortung als Leiter des Geschäftsbetriebes
- > Unterstützung des Präsidiums bei der Führung und Perspektivplanung des Verbandes
- > Stimmberechtigtes Mitglied im geschäftsführenden Präsidium und Präsidium
- Unterstützung des Präsidiums und des Schatzmeisters durch Überwachung und Organisation der Beschlussumsetzung
- > Unterstützung des Präsidiums in operativen Tätigkeiten und strategischen Entscheidungen
- Zusammenarbeit mit den Mitgliedsverbänden und dem DFB
- Verantwortung für Öffentlichkeitsarbeit, Repräsentation des Verbandes gegenüber Institutionen etc.
- Sponsorengewinnung und -betreuung
- > Zusammenarbeit mit Geschäftspartnern
- Vertragswesen

Ihr Profil:

- ➤ abgeschlossenes Hochschulstudium der Betriebswirtschaftslehre, Sportmanagement, Sportökonomie oder eine vergleichbare Qualifikation (kaufmännische Ausbildung mit entsprechender beruflicher Erfahrung)
- > nach Möglichkeit Berufserfahrung in einer Leitungstätigkeit
- idealerweise Erfahrungen in der Zusammenarbeit mit ehrenamtlichen Gremien
- Fußballaffinität mit Kenntnissen der Strukturen des Fußballsports
- > Bereitschaft zu flexiblen Arbeitszeiten und Arbeit an den Wochenenden
- Kommunikationsfähigkeit, Serviceorientierung, Organisationsgeschick, soziale Kompetenz, Eigeninitiative
- > sehr gute Kenntnisse im Umgang mit MS-Office
- Pkw-Führerschein

Wir bieten Ihnen:

- nach bestandener Probezeit eine unbefristete Festanstellung
- interessantes und verantwortungsvolles Aufgabengebiet im Bereich des Sports
- angenehmes Arbeitsumfeld

Wenn wir Ihr Interesse geweckt haben, senden Sie bitte Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen bis 31. Oktober 2022, unter Angabe Ihrer Gehaltsvorstellungen und des möglichen Eintrittstermins, an den Nordostdeutschen Fußballverband, Fritz-Lesch-Straße 38, 13053 Berlin oder per Mail an sekretariat@nofv-online.de.













Schatzmeister

Meldung und Überweisung der Spielabgaben

Für die Meisterschaftsspiele der Regionalliga Nordost und Herren-Oberliga haben die Meldungen und Überweisungen der Spielabgaben zu folgenden Terminen zu erfolgen:

September 2022 bis 10. Oktober 2022 Oktober 2022 bis 10. November 2022

Überweisung Meldegebühren für die Saison 2022/23

Entsprechend den finanziellen Bestimmungen sind die Meldegebühren für die jeweiligen Spielklassen bis 14 Kalendertage vor dem ersten angesetzten Spieltag der Saison auf das Konto des NOFV zu überweisen:

| Herren-Regionalliga | 2.140,00 € | (inkl. 7 % Ust.) |
|---------------------------------|------------|------------------|
| Herren-Oberliga | 1.284,00 € | (inkl. 7 % Ust.) |
| Frauen-Regionalliga | 374,50 € | (inkl. 7 % Ust.) |
| A- und B-Junioren-Regionalligen | 374,50 € | (inkl. 7 % Ust.) |
| C-Junioren-Regionalliga | 214,00€ | (inkl. 7 % Ust.) |
| Futsal-Regionalliga | 428,00€ | (inkl. 7 % Ust.) |

- ! Vereine, die dieser Verpflichtung noch nicht nachgekommen sind, bitten wir um schnellstmögliche Überweisung, da Nichteinhaltung das Mahnverfahren nach sich zieht.
- ! Vereine der Regionalliga Nordost und Oberliga, die bisher Ihre Eintrittspreise und Meldung zur Zahlung der pauschalen Spielabgabe nicht an die Geschäftsstelle übersandt haben, sind aufgefordert, dies schnellstmöglich nachzuholen.











Spielausschuss

Ergänzung der Durchführungsbestimmungen für die Regionalliga Nordost und Oberliga in der Saison 2022/23

Zum Schutz aller Spielbeteiligten sowie in Umsetzung von allgemeingültigen Rechtsvorschriften oder Anordnungen von zuständigen Behörden ist eine Ergänzung der Durchführungsbestimmungen in allen Spielklassen des NOFV notwendig geworden. Das Präsidium des NOFV hat diese bestätigt.

<u>Download Ergänzung Durchführungsbestimmungen für die Regionalliga Nordost und Oberliga in der Saison 2022/23.</u>

Hertha BSC (Ü32) und 1.FC Frankfurt/O. (Ü50) sind NOFV-Regionalmeister 2022

Am 21.08. 2022 fand in Bernburg zunächst die 1. NOFV-Meisterschaft für die Herren Ü 32 statt. Sechs Vereine aus vier Landesverbänden des NOFV nahmen an dieser Regionalmeisterschaft teil. Da zwei Mannschaften kurzfristig absagen mussten, wurde im Modus "Jeder gegen Jeden" gespielt. Bei schönem Wetter und sommerlichen Temperaturen konnte man schnell erkennen, dass trotz großem Engagement aller Mannschaften Hertha BSC mit ihrer spielerischen Qualität diese Meisterschaft bestimmen wird und somit letztendlich mit fünf Siegen überlegen erster NOFV-Meister in dieser Altersklasse wurde.



Herzlichen Glückwunsch an die Herthaner aus Berlin!

Gratulation aber auch an den FC Anker Wismar, die einzige Mannschaft, die dem Meister lange Paroli bot und den 2. Platz belegte vor dem Gastgeber SC Bernburg, welcher sich über den 3. Platz freuen konnte. Die weiteren Platzierungen: Tabellenvierter wurde der FC Internationale Berlin, gefolgt vom SSV Markranstädt und dem SSV 80 Gardelegen.









Am 22.08.22 wurde dann die NOFV-Meisterschaft in der Altersklasse Ü 50 ausgetragen, an der insgesamt acht Mannschaften teilnahmen. Hier erfolgten zunächst die Vorrunden-Spiele in zwei Gruppen á 4 Teams. In Gruppe A sicherte sich dabei Hertha BSC erst kurz vor Ende ihres dritten Spieles gegen SV 1889 Altenweddingen mit einem 1:0-Sieg den Einzug in das Halbfinale, gefolgt vom 1.FC Frankfurt/O. Die SG 1.Suhler SV06/Gumpelstadt belegte den dritten Platz vor den "Jungs" aus Altenweddingen.

In der Gruppe B erwiesen sich die beiden Mannschaften aus Sachsen, der Titelverteidiger BSG Stahl Riesa und die SG FV Neuhausen/Cämmerswalde/Zuger SV als das stärkste Team um den Einzug in das Halbfinale, gefolgt vom Rostocker FC und dem SC Bernburg.

Spannend waren dann besonders die Halbfinalspiele. Das erste zwischen Riesa und Frankfurt endete torlos, im anschließenden 9 m-Schießen hatten die Frankfurter die stärkeren Nerven und zogen somit ins Finale ein. Das zweite Halbfinale zwischen Hertha und den "Neuhausener Jungs" aus dem Erzgebirge war bis zum Schlusspfiff spannend. Erst in der letzten Minute gelang Neuhausen der viel umjubelte Siegtreffer gegen die "Hauptstädter".

Im Finale setzte sich dann Frankfurt/O. gegen Neuhausen letztendlich verdient mit 1:0 durch. Den dritten Platz belegte Hertha BSC gefolgt von Riesa, Suhl, Rostock, Bernburg und Altenweddingen.



Herzlichen Glückwunsch an das Frankfurter Team!

Wir wünschen den beiden NOFV-Regionalmeistern beim $\ddot{\text{U}}$ 32- und $\ddot{\text{U}}$ 50-Cup des DFB vom 23. - 25.09.2022 in Berlin maximalen Erfolg!







Ausschuss für Frauen- und Mädchenfußball

Ergänzung der Durchführungsbestimmungen für die Frauen-Regionalliga in der Saison 2022/23

Zum Schutz aller Spielbeteiligten sowie in Umsetzung von allgemeingültigen Rechtsvorschriften oder Anordnungen von zuständigen Behörden ist eine Ergänzung der Durchführungsbestimmungen in allen Spielklassen des NOFV notwendig geworden.

Das Präsidium des NOFV hat diese bestätigt.

<u>Download Ergänzung Durchführungsbestimmungen für die Frauen-Regionalliga in der Saison</u> 2022/23

NOFV C-Juniorinnen Meisterschaft 2022



Strahlende Sieger: Die U 15-Juniorinnen von RB Leipzig © NOFV

Bei der NOFV C-Juniorinnen Meisterschaft spielen die Landesmeister der sechs NOFV-Landesverbände traditionell den Regionalmeister aus. Vom 25. bis 26. Juni 2022 trafen sich die jeweiligen Landesvertreter nach zwei Jahren coronabedingter Pause in Sandersdorf, um den Regionalmeister auszuspielen. Leider nahm aus Mecklenburg-Vorpommern in diesem Jahr keine Mannschaft teil. Die Freude auf das Event war den fünf Mannschaften und Angehörigen bereits vorab anzumerken. Mit Viktoria Berlin (Berlin), dem 1.FFC Turbine Potsdam (Brandenburg), RB Leipzig (Sachsen), dem Magdeburger FFC (Sachsen-Anhalt) und der Premiere des FSV Silvester 91 Bad Salzungen versprach das Teilnehmerfeld auch ein vielseitiges Turnier.

Der NOFV-Meister der C-Juniorinnen wird traditionell im "Round Robin"-Modus ausgetragen – alle Mannschaften spielen an einer neutralen Spielstätte, verteilt über zwei Tage, einmal gegeneinander. Bei fünf Mannschaften bedeutete das zehn Spiele über jeweils 30 Minuten. Die Stimmung der Spielerinnen ließ die Temperaturen von rund 34 Grad nahezu kalt wirken, dennoch waren die Leistungen unter den hochsommerlichen Bedingungen beachtlich. Am solidesten meisterte RB Leipzig das Turnier und sicherte sich mit vier Siegen den Titel. Einzig in den Partien gegen den Zweitplatzierten 1.FFC Turbine Potsdam und den am Ende Drittplatzierten Magdeburger FFC ging es etwas knapper zu. So spiegelt die Abschlusstabelle am Ende das Turnier auch sehr genau wider, da jede Mannschaft gegen alle unter ihr stehenden Gegner gewonnen hatte. Bei der Siegerehrung durch Hans-Matthias Ermisch (NOFV AFM) und Dany Beck, Vizepräsidentin des LSB Sachsen-Anhalt für Frauen und Gleichstellung, waren alle Sieger.

- 11 -















Abschlusstabelle:

| Platz | Mannschaft | Spiele | Tordiff. | Punkte |
|-------|-------------------------|--------|----------|--------|
| 1. | RasenBallsport Leipzig | 4 | 14 | 12 |
| 2. | 1. FFC Turbine Potsdam | 4 | 10 | 9 |
| 3. | Magdeburger FFC | 4 | 7 | 6 |
| 4. | FC Viktoria 1889 Berlin | 4 | -5 | 3 |
| 5. | FSV Silvester | 4 | -26 | 0 |

NOFV Ü 35-Meisterschaft 2022



Glückliche Siegerinnen: USV Jena © NOFV

Die NOFV-Ü 35-Frauen Meisterschaft gilt seither als eine der begehrtesten Trophäen mit viel Fußballprominenz der vergangenen, unvergesslichen Spielzeiten. So war allen die große Freude anzumerken, dass der Ü 35-Meister der Frauen nach zwei Jahren coronabedingter Pause endlich wieder ausgespielt werden konnte. Spielstätte war das Sportforum Waldstadt in Potsdam, welches die Heimat des 1.FFC Turbine Potsdam ist. Alle sechs Landesverbände waren am Sonntag, dem 26. Juni in der Landeshauptstadt Brandenburgs vertreten: Mit Wadenkrampf Berlin (Berlin), die Auswahl Brandenburg (Brandenburg), die Golden Girls (Mecklenburg-Vorpommern), SV 90 Lissa (Sachsen), die Auswahl aus Sachsen-Anhalt (Sachsen-Anhalt) und der USV Jena (Thüringen) traten die besten Ü 35-Spielerinnen der Landesverbände an.

Gespielt wurde im 7 gegen 7 von Sechzehner zu Sechzehner und ohne Abseits. Aufgrund der Temperaturen um die 37 Grad wurde die Spielzeit der insgesamt 15 Partien (Round Robin – alle gegen alle bei einem Spiel) von 20 auf 15 Minuten reduziert. Die Damen warfen in diese intensiven Minuten alles rein und zeigten besten Fußball trotz der wettertechnischen Bedingungen. Am Ende sicherte sich der USV Jena den ersten Platz und damit auch die Qualifikation zum DFB Ü 35-Cup der Frauen. Kathrin Nicklas (NOFV AFM) ehrte die Siegerinnen: "Toller, fairer Einsatz trotz tropischer Temperaturen" fasste die engagierte Ehrenamtlerin das Turnier zusammen. So sah es auch Ulrike Balzer (NOFV AFM): "Ein sehr faires Turnier mit Spannung bis zum Schluss und bei der Hitze eine körperliche Höchstleistung der Damen."









- 12 -





Abschlusstabelle:

| Platz | Mannschaft | Spiele | Tordiff. | Punkte |
|-------|--------------------|--------|----------|--------|
| 1. | USV Jena | 5 | 6 | 15 |
| 2. | Brandenburg | 5 | 5 | 12 |
| 3. | Golden Girls | 5 | 2 | 9 |
| 4. | SV 90 Lissa | 5 | -5 | 6 |
| 5. | Wadenkrampf Berlin | 5 | -3 | 3 |
| 6. | Sachsen-Anhalt | 5 | -5 | 0 |

Jugendausschuss

Ergänzung der Durchführungsbestimmungen für die Junioren-Regionalligen in der Saison 2022/23

Zum Schutz aller Spielbeteiligten sowie in Umsetzung von allgemeingültigen Rechtsvorschriften oder Anordnungen von zuständigen Behörden ist eine Ergänzung der Durchführungsbestimmungen in allen Spielklassen des NOFV notwendig geworden.

Das Präsidium des NOFV hat diese bestätigt.

<u>Download Ergänzung Durchführungsbestimmungen für die Junioren-Regionalligen in der Saison</u> 2022/23

Ausschuss für Fußballentwicklung

Ergänzung der Durchführungsbestimmungen für die Futsal-Regionalliga in der Saison 2022/23

Zum Schutz aller Spielbeteiligten sowie in Umsetzung von allgemeingültigen Rechtsvorschriften oder Anordnungen von zuständigen Behörden ist eine Ergänzung der Durchführungsbestimmungen in allen Spielklassen des NOFV notwendig geworden.

Das Präsidium des NOFV hat diese bestätigt.

<u>Download Ergänzung Durchführungsbestimmungen für die Futsal-Regionalliga in der Saison</u> 2022/23













Schiedsrichterausschuss

Unparteiische sind bereit für die Saison 2022/2023

Nach der, auch für die Schiedsrichterinnen und Schiedsrichter, langen und herausfordernden Saison 2021/2022 und erfolgter Einstufung für das Spieljahr 2022/2023, sind Ende Juni nach knapp zweieinhalb Jahren alle Unparteiischen der Regionalliga Nordost, Frauen-Regionalliga und NOFV-Oberliga zu einem Schiedsrichterlehrgang in Kienbaum zusammengekommen, um sich auf das neue Spieljahr intensiv vorzubereiten und ihre Qualifikation für die NOFV-Spielklassen nachzuweisen.

Im Anschluss an den Spieljahresrückblick durch den Schiedsrichterausschuss wurden die Anwesenden mit den Regeländerungen und deren Umsetzung vertraut gemacht. Im Gegensatz zu vergangenen Spieljahren sind die Änderungen marginal, sodass es zu keinen Missverständnissen kommen dürfte. Nach dem Regel- sowie Konformitätstest, bei denen die Schiedsrichterinnen und Schiedsrichter Spielszenen innerhalb weniger Sekunden richtig einschätzen und bewerten müssen, folgte bei tropischen Temperaturen der Praxistest. Der Schiedsrichterausschuss zeigte sich im Nachgang sehr erfreut darüber, dass trotz der hohen Temperaturen alle teilnehmenden Schiedsrichterinnen und Schiedsrichter ihre Fitness und somit ihre sehr gute körperliche Verfassung nachweisen konnten.

Ein wichtiger Aspekt war nochmals der Drei-Stufen-Plan, der weiterhin aktiv ist und durch die Schiedsrichterinnen und Schiedsrichter konsequent umgesetzt werden soll. Dieser Drei-Stufen-Plan wurde entwickelt, um bei diskriminierenden Vorfällen jeglicher Art einschreiten zu können und gilt unabhängig vom auslösenden Fanlager, was bedeutet, dass nicht jedes "Fanlager" vermeintlich zwei Provokationsstufen auslösen kann, bis es zu einem Spielabbruch käme.

Der Plan umfasst folgende Stufen:

- Stufe 1: Spielunterbrechung und Stadiondurchsage
- Stufe 2: Mannschaften gehen in die Kabine und erneute Stadiondurchsage
- Stufe 3: Spielabbruch

Insgesamt waren es sehr erfolgreiche Lehrgänge, die wieder einmal gezeigt haben, dass sich die Schiedsrichterinnen und Schiedsrichter der NOFV-Spielklassen auf einem Top-Niveau befinden und somit den Ansprüchen in den Spielklassen mehr als gerecht werden.

Neuer Beobachtungsbogen strebt bessere Differenzierung an

Auch der Lehrgang der Schiedsrichterbeobachterinnen und -beobachter fand Anfang Juli statt, viele neue und bekannte Gesichter waren der Einladung ins Kongresshotel am Templiner See gerne gefolgt. Immerhin elf (von 16) Beobachtern der Oberliga und sieben (von zwölf) Beobachterinnen und Beobachtern der Frauen-Regionalliga, flankiert von zwei Beobachtern der Regionalliga und drei Mitgliedern des Schiedsrichterausschusses, konnten so nach einleitenden Ausführungen des Verantwortlichen für das Beobachtungswesen, Harald Sather, und Durchführung eines Konformitätstests, präsentiert von Torsten Koop (der anschließend auch kurz auf die Regeländerungen zur neuen Spielzeit einging) und Harald Sather, über mehrere Stunden hinweg zu dem ab dem 01.07.2022 im DFBnet alternativlosen, neuen Beobachtungsbogen, der gleichzeitig Aspekte von Bewertung und Coaching abdeckt und eine insgesamt weitaus bessere Leistungsdifferenzierung ermöglicht, von Alexander Molzahn geschult werden. Abschluss des Samstages bildete die würdevolle Verabschiedung des Thüringer Vorzeigefunktionärs und Oberligabeobachters Jürgen Muscat, dessen Beobachtertätigkeit im NOFV zum 30.06.2022 endete. Diskussionen und ein reger Erfahrungsaustausch rundeten den gelungenen Tag ab, dessen Fortsetzung am nächsten Morgen zunächst mit statistischen Daten und weiteren wichtigen Informationen von Harald Sather begann. Den Abschluss der Veranstaltung bildete in Fortsetzung der Schulung durch Alexander Molzahn eine Spielanalyse anhand von acht Videosequenzen, die nach eingehender Erörterung und Lösungserarbeitung durch die gesamte Gruppe in den neuen













Beobachtungsbogen übertragen wurden. Mit einem Rucksack voller neuer Informationen im Gepäck und dem Willen, den neuen Beobachtungsbogen, sensibilisiert vorbereitet, mit der bestmöglichen Motivation anzugehen, starteten alle in ihr Restwochenende. Auf die Beobachter wartet nunmehr eine umfangreiche und verantwortungsvolle Aufgabe bei der künftigen Umsetzung.











